

哥伦比亚终结半个多世纪的内战 反政府武装请求原谅



当地时间11月24日，哥总统和反政府武装“哥武”领导人正式签署和平协议供图/新华网

哥伦比亚总统桑托斯和该国最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”（简称“哥武”）领导人罗德里格·隆多尼奥·埃切韦里24日在哥首都波哥大正式签署新的和平协议。此前，哥伦比亚民众公投否决了最初达成的和平协议，双方遭遇误解后继续谈判，在征求反对派意见并大幅修改协议内容之后，最终达成一致。

和平协议一波三折

2012年，在以古巴和挪威作为担保国、以委内瑞拉和智利作为观察国的斡旋框架下，双方开始在中古首都哈瓦那进行和谈。

谈判之初，双方互不信任，谈判时断时续，到今年6月，双方签署停火协议，但一些敏感问题又经历数日艰苦谈判，才达成一致。9月26日，哥伦比亚政府与“哥武”在哥伦比亚海滨城市卡塔赫纳签署和平协议，并决定于10月2日举行公投，以明确和平协议内容的合法性。

然而，投票结果却令人意外，和平协议未能通过。作为反对阵营的领导者，哥伦比亚前总统阿尔瓦罗·乌里韦认为，上述和平协议对“哥武”让步太多，特别是“坦白可免于监禁”以及“哥武”转变为合法政党、可参与总统和议会

选举等内容令人难以接受。和平协议遭到公投否决。

总统“拯救”和平协议

哥伦比亚总统桑托斯承认和平协议公投失败之后表示，“我会继续寻求和平，直至任期的最后一天，因为只有这样（实现和平），我们的后代才有更好未来。”

从本月3日开始，双方在古巴首都哈瓦那进行了为期9天的谈判，最终达成共识，于12日在哈瓦那签署新的和平协议。

哥伦比亚政府与“哥武”在一份联合声明中说，在征求哥伦比亚各界意见后，双方对先前的和平协议进行了修改、补充，达成了新的和平协议。其中最重要的一项修改是要求“哥武”“晒”出完整的财产清单，用以作为受害人的赔偿。

桑托斯说，新的和平协议在采纳反对党意见后作出大幅调整，新协议比原和平协议“更新、更合理、更准确、更清晰”。

桑托斯此前表示，新的和平协议不会再提交公投，而将送请国会批准。

哥武领导人请求原谅

“哥武”成立于1964年，是哥境内最大的反政府武装游击队，目前成员超过8000人。上世纪60年代以来，“哥武”与政府军之间的武装冲突持续不断，导致20多万人死亡，数百万人流离失所。

罗德里格·隆多尼奥·埃切韦里在签署仪式上代表“哥武”向武装冲突中的受害者请求原谅，并表示新的和平协议将结束哥伦比亚长达半个世纪的武装冲突，是所有哥伦比亚人的共同愿望。

联合国

秘书长潘基文24日通过发言人发表声明，欢迎哥伦比亚政府与“哥武”当天正式签署新和平协议。声明说，潘基文赞赏各方结束长期冲突的决心，指出落实这一协议至关重要，希望哥伦比亚人民能够团结一致，推动和平进程。联合国愿提供一切必要的支持。综合新华社

内存

因结束50多年内战

哥总统获诺贝尔和平奖

尽管“第一版”和平协议被公投否决，但桑托斯开启谈判、促进和平的努力值得钦佩。挪威诺贝尔委员会主席菲弗宣布，把2016年诺贝尔和平奖授予哥伦比亚总统桑托斯，以表彰其为结束该国历时50多年的内战所作出的努力。

菲弗在宣读诺贝尔委员会的决定时说，尽管历经艰难困苦，哥伦比亚人民从来没有放弃寻求正义和平的希望。该奖项同时也可被视作对哥伦比亚人民以及参与和平进程各方的致敬。

菲弗指出，桑托斯发起的谈判使哥政府与“哥武”签署了全面和平协议。尽管该和平协议在最近的全民公决中未获通过，但这并不意味着和平进程的终结，大部分投票者只是反对一份特定的和平协议，而不是拒绝对和平的渴望。

而在记者的上述实验中，烤全羊成品每斤仅羊肉的原料成本就是58元。

尤其是近年来，南非平均每年增加中国大陆新移民1万人，新移民占南非华侨华人总数的80%。

当前文章：<http://www.nxein.com/mbk27.pdf>

发布时间: 2017-10-22 12:11:39

[跨界冰雪王](#) [九阴真经](#) [dreamweaver](#) [大庆](#) [情感](#) [玉兰油](#) [狼牙](#) [千与千寻](#) [普吉岛](#) [西甲](#)